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Kleine Anfrage 2571 
der Abgeordneten Ronny Kretschmer (Fraktion DIE LINKE) und Anke Schwarzenberg (Frak-
tion DIE LINKE) 

an die Landesregierung 

Gesundheitsversorgung im Land Brandenburg 

Die Gesundheitsversorgung ist eine wesentliche Säule in der allgemeinen Daseinsvorsorge 
und ein ausschlaggebender Faktor in der Wahl des Lebensmittelpunktes eines jeden Men-
schen. Menschen brauchen nicht nur Arbeitsplätze, Kitas, Schulen, Einkaufsmöglichkeiten, 
ÖPNV und Kultur, sondern vor allem eine flächendeckende Gesundheitsversorgung in opti-
maler Qualität.  
Gesundheitliche Versorgungssysteme sind nicht statisch, sondern unterliegen stets dem 
Wandel. Sie haben sich sowohl den Gegebenheiten vor Ort anzupassen als auch auf Krisen 
wie die Pandemie flexibel zu reagieren oder sich ändernde Rechtsnormen in der Praxis 
umzusetzen. So wird nun die anstehende Krankenhausreform möglicherweise wieder für 
Veränderungen sorgen.  
Das Land Brandenburg ist ein Flächenland mit sehr inhomogener Bevölkerung. Dennoch 
muss es überall gleiche Lebensverhältnisse geben wie die Erreichbarkeit von Dienstleistun-
gen sowie die garantierte Deckung aller Grundbedarfe. Dazu zählt zweifelsfrei die Versor-
gung mit medizinischen Leistungen wie die ärztliche und therapeutische Versorgung, die 
Behandlung in einem Krankenhaus, die Notfallversorgung sowie die Versorgung mit Arznei-
mitteln.  
 
Wir fragen die Landesregierung: 

1. Wie viele Krankenhäuser an wie vielen Standorten und in wessen Trägerschaft gibt es 
aktuell im Land Brandenburg? 

2. Wie viele Ärzte in wie vielen Arztpraxen, Krankenhäusern, medizinischen Versor-
gungszentren, etc. gibt es aktuell im Land Brandenburg? (Bitte nach Fachrichtungen, 
Einrichtungsform sowie Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln.) 

3. Wie viele medizinische Versorgungszentren in wessen Trägerschaft gibt es derzeit im 
Land Brandenburg? (Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten aufschlüsseln.) 

4. Wie viele Rehabilitationskliniken in wessen Trägerschaft gibt es derzeit im Land Bran-
denburg? (Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten sowie mit gesundheitlichem 
Schwerpunkt angeben.)  
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5. Wie viele therapeutische Einrichtungen gibt es im Land Brandenburg zum jetzigen 
Zeitpunkt? (Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten, nach jeweiliger Fachrich-
tung sowie stationärer und ambulanter Form aufschlüsseln.) 

6. Welche flankierenden Angebote gibt es zusätzlich im Gesundheitssektor? (Netzwerke, 
Öffentlicher Gesundheitsdienst, etc. Bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
aufschlüsseln.) 
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